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Οι καθηγητές έχουν καταθέσει πρόταση που προσυπογράφουν και 

περιλαμβάνει 9 σημεία-κλειδιά για τις απαιτούμενες αλλαγές

274 πανεπιστημιακοί πυροσβέστες 
στην κόντρα για τον νόμο-πλαίσιο
Χρειάζεται μεταρρύθμιση στα Α Ε Ι, α λλά  χωρίς ακρότητες»«

Σε κόντρα και μεταξύ πανεπιστημιακών εξελίσσεται η 
υπόθεση της μεταρρύθμισης στα πανεπιστήμια. Τον 
τελευταίο καιρό, μια πρωτοβουλία 274 πανεπιστημια
κών που κρατά ενδιάμεση στάση ανάμεσα στους 
συνδικαλιστές που απορρίπτουν συλλήβδην τις προ
τάσεις του υπουργείου Παιδείας, αλλά και των 
πανεπιστημιακών που υποστηρίζουν τις προτάσεις 
του ΕΣΥΠ και του προέδρου του, Θάνου Βερέμη, επι
χειρεί να βρει κάποια κοινή συνισταμένη.ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

Π ιστεύω ότι μπορούμε να βρούμε κοινή συναίνεση, αν την α ν α ζη τ ή σ ο υ μ ε . Ε μ είς  π ιστεύουμε ότι η μεταρρύθμιση χρειάζεται, χωρίς ακρότητες όπως η καθολική της άρνηση, αλλά ούτε με ρυθμίσεις δευτερεύουσας και τριτεύουσας σημασίας, όπως ορισμένες από αυτές που έχουν προ- ταθεί από την κυβέρνηση. Το βασικότερο όλων είναι να δοθεί πραγματική διοικητική, οικονομική και ακαδημαϊκή αυτοτέλεια στα ιδρύματα και φυσικά χρημ α τ ο δ ό τ η σ η » , λ έ ε ι στα «ΝΕΑ» ο κ. Χρήστος Νικολάου, καθηγητής του Π ανεπ ιστημίου Κρήτης και προιην π ρ ό εδ ρ ο ς του Ε θνικού Συμβουλίου Π α ιδείας, τον οπ οίον διαδέχθηκε ο κ. Θ . Βερέμης.Τονίζοντας την ανάγκη να βρεθεί επιτέλους η μέση οδός, οι πανεπιστημιακοί αυτοί έχουν «βαφτίσει» την κίνησή τους Πρωτοβουλία για τη μεταρρύθμιση του Πανεπιστημίου με πυξίδα την κοινή λογική. Στις 13 Δεκεμβρίου, μάλιστα, η Πρωτοβουλία πραγματοποίησε συνάντηση - συζήτηση για την κατάσταση στα ΑΕΙ. Τονίστηκε μεταξύ άλλων η ανάγκη οι ίδιοι οι πανεπιστημιακοί να παρέμβουν ενεργά και να γίνουν οι πρωταγωνιστές των αλλαγών, στοχεύοντας σε ένα Πανεπιστήμιο που να συνδυάζει τον δημοκρατικό ανοιχτό χαρακτήρα με την ποιότητα των σπουδών. Η συνάντηση όρισε μια επιτροπή, η οποία θα αναλάβει να επεξεργαστεί και να αναδείξει τα κοινά σημεία των προτάσεων που έχουν καταθέσει δημοσίως κινήσεις και όμιλοι στον χώρο των πανεπιστημιακών. Επίσης, ανέλαβε να γνωστοποιήσει τις θέσεις της Πρωτοβουλίας Πανεπιστημιακών και το πόρισμα των επεξεργασιών στην κυβέρνηση, στις πολιτικές η-
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γεσίες και σε όλους τους ενδιαφερομένους.Η επιτροπή. Την επιτροπή που ανέλαβε να αναζητήσει κοινά σημεία στις προτάσεις για την αλλαγή του νόμου-πλαισίου για τη λειτουργία των ΑΕΙ, αποτελούν οι κ.κ. Γραμμα- τικάκης Γιώργος - Πανεπιστήμιο Κρήτης, Α- λιβιζάτος Νίκος - Πανεπιστήμιο Αθηνών, Κά-

Πέντε από τους καθηγητές 
που αποτελούν την επιτρο
πή. Από αριστερά πάνω:
Ν. Αλιβιζάτος, Γ. Γραμμα- 
τικάκης, X. Νικολάου και 
κάτω: Μ . Ρεπούση και Λ. 
Παπαγιαννάκης: «Ο δημό
σιος χαρακτήρας της εκ
παίδευσης δεν κινδυνεύει 
από την ύπαρξη ιδιωτικών 
σχολών, αλλά από την κα
τάρρευση του δημόσιου 
Πανεπιστημίου», λένε

Τα 9 σημεία-κλειδιά
για αλλαγές στα ΑΕΙ
Η·

:
πρόταση την οποία έχουν καταθέσει οι πανεπιστημιακοί που προσυπογράφουν περιλαμβάνει 9 σημεία-κλειδιά για τις α- παιτούμενες αλλαγές:

1 Ποιοτική αναβάθμιση •του δημόσιου Πανεπιστημίου και ενδυνάμωση της παρουσίας του στον ευρωπαϊκό και τον διεθνή χώρο.2 0  δημόσιος χαρακτή- • ρας της εκπαίδευσης δεν κινδυνεύει από την ύπαρξη ιδιωτικών σχολών,

αλλά από την κατάρρευση του δημόσιου Πανεπιστημίου.3 Καμιά μεταρρύθμιση • δεν μπορεί να γίνει χωρίς γενναία αύξηση της δημόσιας χρηματοδότησης.
4 Κατοχύρωση ουσια- • στικής και πλήρους διοικητικής, οικονομικής και ακαδημαϊκής αυτοδιοίκησης.
5 Η αξιολόγηση πρέπει • να γίνει εργαλείο διασφάλισης της ποιότητας των σπουδών.

6 Σύνδεση διδασκαλίας • και έρευνας.
7 Συμμετοχή όλων των • φοιτητών στις εκλογές για την ανάδειξη των Πανεπιστημιακών Αρχών. Η ψήφος να μετράει ανάλογα με το ποσοστό της συμμετοχής τους.
8 Κατάργηση του ενός • μοναδικού συγγράμματος.
9 Αλλαγή νομοθεσίας για • το άσυλο και ανάληψη της ευθύνης από τις Πανεπιστημιακές Αρχές.

τσικας Σωκράτης - Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Ρεπούση Μαρία - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Χρυσικόπουλος Βασίλης - Ιό- νιο Πανεπιστήμιο, Παπαγιαννάκης Λεύτερης - Εθνικό Μετσόβιο Πανεπιστήμιο, Παγουλά- τος Γιώργος - Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Λιακός Αντώνης - Πανεπιστήμιο Αθηνών, Νικολάου Χρήστος - Πανεπιστήμιο Κρήτης, Καλογήρου Γιάννης - Εθνικό Μ ετσόβιο Πανεπιστήμιο, Μπούρας Χρήστος -

Πανεπιστήμιο Πατρών, Λαλιώτου Ιωάννα - Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Παπάζογλου Βασίλης - Εθνικό Μετσόβιο Πανεπιστήμιο, Σταυ- ρακάκης Νικόλαος - Εθνικό Μετσόβιο Πανεπιστήμιο, Σοφούλης Κώστας - Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Βούλγαρης Γιάννης - Πάντειο Πανεπιστήμιο, Κιντή Βάσω - Πανεπιστήμιο'Αθηνών, Χατζηπαντελής Θόδωρος - Αριστοτέ- λειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Σωτηρό- πουλος Δημήτρης - Πανεπιστήμιο Αθηνών.

ΣαλιγκάριαΣ αν τα σαλιγκάρια στη βροχή ξετρύπωσαν οι ιδιοκτήτες κολεγίων, ινστιτούτων, παραρτημάτων και λοιπών επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών παραπαιδείας. Γυρεύουν το μερτικό τους στη συνταγματική αναθεώρηση. Από κοντά και οι εύρωστοι Έλληνες επιχειρηματίες. Ένας βιοτέχνης θα ιδρύσει οικονομικό πανεπιστήμιο. Ένας έμπορος όπλων θα φτιάξει ιατρική σχολή. Το πρόβλημα της ανώτατης παιδείας στην Ελλάδα βρήκε τη λύση του.Αλλά γιατί διαμαρτύρονται τότε οι φωστήρες της ελληνικής παιδείας του μέλλοντος, κολεγιάρχες και ε- μποροβιοτέχνες; Οι άνθρωποι έχουν το δίκιο τους. Όλη η ιστορία των ιδιωτικών πανεπιστημίων ξεκίνησε από εκείνο τον ευρωβουλευτή της Ν.Δ. που κατήγγειλε τη χώρα του διότι δεν αναγνωρίζει τα πτυχία που με τόσο κόπο προσφέρουν στον ελληνικό λαό. Από κοντά και το ΠΑΣΟΚ.Η ηγεσία του δήλωσε απερίφραστα ότι στην Ελλάδα υπάρχουν καμιά εκατοστή ιδιωτικά πανεπιστήμια, ότι η κατάσταση μοιάζει με τα τηλεοπτικά κανάλια και ότι ήρθε η ώρα να μοιράσουμε, συντεταγμένα, άδειες όπως και συχνότητες. Κατόπιν όλων αυτών τα δύο κόμματα πηγαίνουν στη Βουλή σαν τις σεμνές παρθένες. Ομόθυμα, προτείνουν την αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος. Αλλά, στις αιτιολογικές εκθέσεις τους, αναφέρουν ότι τα ιδιωτικά πανεπιστήμια θα είναι «αυστηρώς μη κερδοσκοπικά». Οι εμποροβιοτέ- χνες εξανίστανται μπροστά σ’ αυτή τη «σχιζοφρενή εφεύρεση»: Ποτέ δεν έκρυψαν ότι πηγαίνουν για το κέρδος. Ωστόσο, δεν υπάρχει καμία παρεξήγηση.Το κάθε πράγμα έχει τον τρόπο του. Το ίδιο και τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Οι αιτιολογικές εκθέσεις των κομμάτων δεν είναι δεσμευτικές. Το περιεχόμενο του άρθρου 16 θα καθοριστεί στην επόμενη Βουλή. Τώρα αποφασίζουμε μόνο ότι θα το αναθεωρήσουμε. Ας χρυσώσουμε λοιπόν το χάπι στους διαφωνούντες και ας μετριάσουμε τις αντιδράσεις, ώστε να κάνουμε το πρώτο και αποφασιστικό βήμα. Και στη συνέχεια, τα βρίσκουμε. ’ Αδίκως, λοιπόν, οι εμποροβιοτέ- χνες της παραπαιδείας ζητούν από τους παράγοντες του δημόσιου βίου «να διαμορφώσουν πιο καθαρές απόψεις». Οι παράγοντες γνωρίζουν άριστα. Απλώς, χρειάζεται μια μικρή μεθόδευση. Τα έχει αυτάι η πολιτική. Ολόκληρη η αλήθεια σκοτώνει. Καλύτερα σε δόσεις, για να φέρει αποτέλεσμα. Καλύτερα, για τον τόπο.
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